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Опрос компаний, 
ведущих бизнес в РФ
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 164 компании-респондента

 Онлайн-анкетирование

 14 вопросов

 24-28 ноября

Торговля и общепит 27

Строительство и девелопмент 22

Реклама, СМИ, PR 12

Финансы, банкинг, страхование 10

Металлургия, машиностроение, химпром 9

Медицина и фармацевтика 7

Транспорт, логистика 7

Автомобили 6

Аудиторские, юридические услуги, консалтинг 6

Техника и электроника 6

Пищевая промышленность 5

Легкая промышленность 4

НИОКР и технологии 4

Образование, наука 4

Туризм и отели 4

ИТ и софт 3

Рекрутмент 3

Системы безопасности 3

Авиация 2

Агропром 2

Здоровье и красота 2

Другое 16



Профиль респондентов
Основное предложение сконцентрировано

в В2В сегменте
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73%

55%

18%

В2В B2C B2G



Изменение количества поставщиков
Общая картина
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9%

17%

45%

24%

6% сократилось 
существенно

сократилось 
незначительно

не изменилось

увеличилось 
незначительно

увеличилось 
существенно



Изменение количества поставщиков
По отраслям
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7%

8%

11%

14%

14%

17%

25%

33%

33%

50%

14%

25%

33%

50%

50%

17%

67%

33%

20%

7%

17%

30%

5%

14%

17%

75%

71%

67%

56%

50%

50%

50%

50%

33%

33%

22%

20%

33%

42%

41%

64%

29%

33%

50%

33%

33%

50%

25%

14%

44%

25%

50%

44%

40%

33%

25%

19%

14%

43%

17%

25%

33%

33%

33%

17%

20%

20%

8%

5%

17%

11%

7%

33%

НИОКР и технологии

Медицина и фармацевтика

Системы безопасности

Финансы, банкинг, страхование

Легкая промышленность

Аудиторские, юридические услуги, консалтинг

Авиация

Здоровье и красота

Автомобили

ИТ и софт

Металлургия, машиностроение, химпром

Пищевая промышленность

Другое

Реклама, СМИ, PR

Торговля и общепит

Строительство и девелопмент

Транспорт, логистика

Техника и электроника

Туризм и отели

Образование, наука

Рекрутмент

Агропром

сократилось существенно сократилось незначительно не изменилось

увеличилось незначительно увеличилось существенно



Сокращение количества поставщиков
По отраслям
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67%

50%

50%

50%

41%

33%

19%

17%

ИТ и софт

Авиация

Здоровье и красота

Агропром

Торговля и общепит

Аудиторские, юридические услуги, 
консалтинг

Сократилось Увеличилось



Рост количества поставщиков
По отраслям
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60%

53%

50%

44%

43%

33%

33%

20%

13%

17%

29%

25%

Пищевая промышленность

Другое

Автомобили

Финансы, банкинг, страхование

Транспорт, логистика

Реклама, СМИ, PR

Системы безопасности

Увеличилось Сократилось



Ситуация с поставщиками
Общая картина
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40%

30%

23%

12%

7%

4%

ситуация с поставщиками не 
изменилась

появились поставщики с более 
дешевым предложением

поставщики ухудшили условия 
работы (качество товара, …

появились поставщики с более 
качественным предложением …

поставщики прекращали операции 
на рынке РФ

поставщики банкротились



Инвестиции в 2014 г.
Общая картина
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12%

29%

25%

34%

в 2014 г. инвестиций в 
развитие не было

меньше, чем в 2013 г.

такой же, как в 2013 г.

больше, чем в 2013 г.



Инвестиции в 2014 г.
По отраслям
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17%

18%

15%

42%

32%

42%

44%

44%

18%

19%

33%

56%

42%

32%

23%

22%

Финансы, банкинг, страхование

Реклама, СМИ, PR

Строительство и девелопмент

Торговля и общепит

Металлургия, машиностроение, 
химпром

в 2014 г. инвестиций в развитие не было

меньше, чем в 2013 г.

такой же, как в 2013 г.

больше, чем в 2013 г.



Выручка в 2014 г.
Общая картина
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43%

46%

5%

15%

9%

9%

5%

11%

9%

13%

15%

6%

4%

-50% и меньше

-20%...-50%

-10%...-20%

-5%...-10%

-1%...-5%

-1%...+1% (не изменилась)

+1...5%

+5...10%

+10...20%

+20...50%

+50% и больше



Выручка в 2014 г.
По отраслям
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78%
67%
67%

60%
56%

50%
50%
50%
50%
50%
50%
50%
50%

43%
35%
33%
33%
33%

29%
29%

17%
33%

40%
33%
50%
50%

25%
25%

50%
50%

45%
50%

36%
54%

67%
67%

33%
43%

71%
100%

50%

Финансы, банкинг, страхование
Автомобили

Техника и электроника
Аудиторские, юридические услуги, …

Металлургия, машиностроение, …
Агропром

Здоровье и красота
Легкая промышленность

НИОКР и технологии
Пищевая промышленность

Реклама, СМИ, PR
Строительство и девелопмент

Туризм и отели
Другое

Торговля и общепит
ИТ и софт

Образование, наука
Системы безопасности

Медицина и фармацевтика
Транспорт, логистика

Авиация
Рекрутмент

Выросла Снизилась

Покрупнее 

текст 

СДЕЛАЛ



Рентабельность в 2014 г.
Распределение респондентов по уровням 

рентабельности
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5%

6%

12%

18%

30%

20%

9%

-10% и меньше

-5%...-10%

-5%...0%

+1...5%

+5...10%

+10...20%

+20 и больше

24%

76%



Рентабельность в 2014 г.
Общая картина
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90%

89%

88%

77%

69%

10%

11%

13%

23%

31%

Реклама, СМИ, PR

Финансы, банкинг, страхование

Металлургия, машиностроение, 
химпром

Строительство и девелопмент

Торговля и общепит

В плюсе В минусе



Действия на 2015 г.
Общая картина
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4%

4%

7%

21%

28%

40%

48%

минимизировать/свернуть бизнес в РФ

вложить деньги в страны с приемлемым 
уровенем рисков

вывести деньги в безопасные активы, не 
требующие активного управления 

минимизировать расходы и удержаться 
на мин. приемлемом уровне прибыли

изучить новые направления бизнеса в 
РФ

развитие новых бизнес-направлений

инвестирование в рост доли рынка по 
основному виду бизнеса



Как изменились требования 
клиентов в 2014 г.
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65%

36%

13%

12%

8%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

Чаще требуют скидки. акции, отсрочку, бонусы

Рост требовательности к качеству/сервису

Нет изменений

Сокращение сроков исполения заказов/поставки

Снижение платежеспособности

Снижение спроса на сложные и дорогие продукты

Обеспечение гарантии и гарантийного обслуживания

Расширение ассортимента

Переключение в интернет

Стремятся контролировать остатки поставщика

Требуют более дорогой продукт

Требуют расширения ассортимента

Потребителям сложно ориентироваться в рынке и 
выбирать то, что нужно

Выборка 99 человек



Как отразилось введение санкций
на импорт на Вашей компании?

17 Выборка 96 человек

61%

11%

6%

5%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Не отразилось

Рост стоимости сырья/себестоимости

Цены на продукт выросли

Дефицит сырья

Переход на 100% предоплату

Снижение объемов закупки

Стали внимательно изучать российское предложение

Запустили новые импортозамещающие направления

Растворился дешевый сегмент рынка

Рост количества отечественных поставщиков

Рост конкурентоспособности отечественной продукции

Рост конкуренции в отрасли

Сокращение ассортимента

Сокращение закзов от клиентов импортеров

Увеличение сроков в логистической цепи

Уменьшение отсрочки



Инициативы по 
импортозамещению

18 Выборка 59 человек

39%

19%

8%

7%

7%

5%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

Контракты с российскими поставщиками

Никаких

Контракты с азиатскими поставщиками

Поиск поставщиков в РФ

Расширение количества поставщиков

Локализация производства в РФ

Развитие собственного производства

Использование Open-source решений

Контракты со странами Восточной Европы

Развитие новых видов импорта

Разработка новых продуктов

Расширения производства

Ротация ассортимента на российский

Создание площадки для продвижения …



Какие элементы системы мотивации 
сильнее всего сработали в 2014 г.?

19 Выборка 59 человек

64%
49%

17%

14%

14%

12%

10%

10%

8%

8%

8%

8%

7%

7%

Стабильная, своевременная З/П

Премия по результатам периода

Увеличение З/П

Обсуждение целей, ценностей и задач

Соц. пакет, ДМС, оплата отпуска

Обучение, развитие, тренинги

Нематериальная мотивация

Смысл, ценности, философия

Возможность самореализации

Карьерный рост

Уровень З/П

Участие в прибыли

Амбициозные цели

Развитие компании, запуск новых продуктов



За счет чего Вы планируете расти
или выживать в 2015 г.?

20 Выборка 100 человек

40%

24%

17%

14%

13%

8%

8%

7%

7%

6%

5%

Повышение эффективности, оптимизация, 
минимизация расходов

Развитие нового направления бизнеса

Расширение ассортимента продуктов/услуг

Увеличение доли рынка

Новые продукты

Развитие в новых регионах

Развитие клиентской базы

Персональный клиентский сервис

Маркетинг, продвижение

Повышение производительности труда

Работа с поставщиками



Год 2015 в образах
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 С пятой точкой опоры

 Расти несмотря ни на что

 Импортозамещение

 Год больших перемен

 Год проблем, но и нетрадиционных возможностей

 К черту все! Берись и делай!

 Через не могу!

 " Вторая чеченская война", где год за два...

 Сложно, но можно!

 Затянем пояса с надеждой на себя

 Оптимизация. Сокращение. Конкуренция

 Кросс по тайге с полной нагрузкой

 «Ситуация тяжелая, но не критичная" © Центробанк


